

# ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

1988  
Суббота, 26 марта  
№ 60 (8400)

Цена 3 коп.

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## АПРЕЛЬ — МЕСЯЦ УДАРНЫЙ ВЫИГРАЕТ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Еще в начале марта в управлении производственных предприятий строительства был создан штаб по проведению ленинского апрельского месячника по достижению наивысшей производительности труда и проведению коммунистического субботника, посвященного 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Штаб возглавил главный инженер УПП П. А. Титов. В его состав вошли руководители управления и подразделений.

— К сегодняшнему дню, — рассказала инженер по социалистическому соревнованию Таисия Романовна Купцова, — проведено два заседания. Разработано положение об апрельском соревновании, намечены меры материального и морального поощрения победителей, приняты социалистические обязательства.

В целях наилучшего выполнения напущенного апрельского плана в УПП решили создать пять организаторских групп по различным направлениям работы. Од-

на из них возьмет под свой неослабный контроль материально-техническое обеспечение заводов управления, другая — организационно-идеологическое обеспечение, третья — обеспечение плановых показателей, четвертая — обеспечение плана поставок. И пятая — работу автотранспорта и реализацию продукции.

Все намечаемое доведено до каждого рабочего. Приняты повышенные обязательства и на железобетонных заводах.

Итоги работы подразделений, бригад в апреле будут подводиться ежедневно и тут же отражаться на уже приготовленных «Экранах гласности». Для лучших бригад установлены шесть призовых мест и повышенные денежные премии.

Теперь о принятых обязательствах управлением. План по производительности труда намечено перевыполнить на один процент, полностью обеспечить выполнение договоров поставок, в день коммунистического субботника выдать продукции

дополнительно к плану на 48 тысяч рублей.

К апрельскому ударному труду готовятся все коллективы УПП. Стремятся поддержать свое реноме победители февральского соревнования — работники деревообрабатывающего комбината, лучшие бригады формовщиков завода ЖБИ-5 В. П. Чебака, электросварщиков завода ЖБИ-1 Н. Н. Фоминых, лучшие по профессии лауреат премии имени Героя Социалистического Труда О. Потаповой бригадир арматурщиков Т. И. Стрекаловская (ЖБИ-4), арматурщица С. И. Губерт (ЖБИ-1), формовщик А. И. Дубовик (ЖБИ-1), мотористка Е. А. Окопняк (ЖБИ-2), стропальщик В. И. Тамашов (ЖБИ-2), бульдозерист ПНМ Ю. П. Бирюков и другие.

Но не только победители хотят догнать в апреле достигнутые высоты. Их коллеги тоже не прочь взойти на пьедестал. А от этого выиграет общее дело.

О. ЗАРУБИН.

### ЭФИОПИЯ — СССР

В Аддис-Абебе подписан план сотрудничества между КПСС и Рабочей партией Эфиопии на 1988—1989 годы. При подписании документа эфиопская сторона заявила, что она намерена и впредь развивать плодотворные связи с КПСС. Представители РПЭ дали высокую оценку уровню межпартийного сотрудничества и подчеркнули, что Рабочая партия Эфиопии приложит все усилия для претворения в жизнь положений подписанного сегодня плана.

### АВСТРАЛИЯ

В Мельбурне под эгидой левой фракции лейбористской партии Австралии образована ассоциация прогрессивных партий южной части Тихого океана. В ассоциацию, ставящую целью борьбу за утверждение демократии в странах региона, против политики колониализма, входят представители Фиджи, Австралии, Новой Зеландии, Папуа—Новой Гвинеи, Новой Каледонии, Соломоновых островов, Королевства Тонга, Западного Самоа.



Массовыми митингами и забастовками отметили чернокожие жители ЮАР Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации. Он установлен ООН в память о жертвах расстрела карателями мирной демонстрации в Шарпевиле в 1960 году. Южноафриканские власти по-прежнему готовились встретить эту дату. Уже накануне улицы африканских гетто заполнили подразделения армии и полиции. Несмотря на принятые чрезвычайные меры, не удалось предотвратить выступления протеста.

### КУВЕЙТ

На заседании кабинета министров страны принято решение о готовности Кувейта участвовать в чрезвычайном общерабском совещании в верхах, посвященном поддержке палестинского восстания на оккупированных израильтянских территориях. С инициативой проведения такой встречи, как известно, выступил Алжир. Информирова о подготовке общерабского совещания в верхах, кувейтская печать сообщает о решении Саудовской Аравии принять в нем участие.

### БИРМА

113 человек были испепелены в гигантском костре, вспыхнувшем в воскресенье в городе Лашо на северо-востоке страны. Огонь уничтожил 2,096 домов, 20,566 человек остались без крова. По предварительным подсчетам, нанесенный пожаром ущерб оценивается в 8,2 миллиона долларов.

### ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

## Скоро узнаем, сколько нас

С 12 по 19 января 1989 года в нашей стране пройдет Всесоюзная перепись населения.

Как идет подготовка к ней в Ангарске, разъяснение задач и материалов переписи — об этом периодически сообщается в городской газете.

В Ангарске уже в апреле 1986 года горисполком принял решение о мероприятиях в связи с проведением переписи.

Созданы городская, две районные и на двенадцати крупных предприятиях комиссии содействия переписи населения.

На март 1988 года было намечено одно из важнейших переписных дел — составление списков жилых помещений и домовладений, что необходимо для правильной разбивки территории на переписные отделы, инструкторские и счетные участки, т. е. для переписного районирования.

Работа проводится регистраторами с ряда предприятий города, освобожденными от основной работы на 12 дней.

Сегодня надо сказать, что с большим опозданием поступили списки от АЭМЗ и «Китойлеса». Когда их утвердили в горисполкоме, выяснилось, что среди кандидатов регистраторов «Китойлеса» оказались А. П. Болдаков, не работающий на предприятии

уже в течение... пяти лет, и 70-летняя пенсионерка. Как можно назвать такие подставки? Только безответственностью...

Плохо обстоит дело и с явкой регистраторов на инструктаж, и с отчетностью при составлении списков.

В декабре 1987 года городская комиссия содействия провела общественный смотр качества выполненной подготовки к переписи. Результаты не радуют.

Просьба комиссии секретарю горкома ВЛКСМ Андрею Индину по проведению проверки упорядочения адресного хозяйства силами учащихся школ, техникумов и СПТУ к 25 декабря 1987 года не выполнена и сегодня.

Неответственно отнесся к порученному делу председатель содействия переписи населения «Китойлеса» В. А. Ильин.

С каждым днем все ближе и ближе дата переписи. Впереди немало серьезных дел. К ним можно отнести выдвижение кандидатур работников будущей переписи, их обучение, разъяснительную работу на предприятиях и в организациях города.

Думаю, нелишне помнить, что В. И. Ленин еще в 1920 году подчеркнул: «Дело переписи — не ведомственное дело, а дело Республики, дело всех советских учреждений».

От того, как мы подготовимся, зависит результат демографической политики в нашем городе.

**А. ГОРДИЕНКО,**  
член комиссии содействия переписи населения.



Комсомолка Алена Кузнецова окончила СПТУ-4. Сейчас она — аппаратчик 46-го цеха коксогазового завода. Несмотря на сравнительно небольшой стаж работы, А. Кузнецова уже заслужила уважение товарищей по смене.

На снимке: А. Б. Кузнецова.

## С высоким качеством

Трудящиеся Ангарской фабрики химической чистки и крашения одежды включились в соревнование и приняли повышенные обязательства в апреле добиться роста производительности труда на 0,3 процента против запланированной. Решено также дополнительно оплачиваемых услуг оказать населению с высоким качеством исполнения на 0,5 тысячи рублей.

Совет трудового коллектива и цеховой комитет профсоюза фабрики постановили отработать в день коммунистического субботника на сэкономленных ресурсах, выполнив дневной план на 150 процентов.

И. НИКОЛАЕВА.

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

**ОБСТАНОВКА** вокруг Ангарского завода БВК заметно изменилась после публикации в «Комсомолке» статьи о киришском родственном предприятии. Недо сразу обмолвиться, что сравнивать эти два предприятия в смысле влияния выбросов на окружающую среду было бы неправильно. Хотя бы потому, что завод в Киришах вырабатывает кроме БВК еще два продукта, которые, соединяясь в атмосфере, наверно, могут оказывать сильное действие, подобное тому, которое описано в газете. Кроме того, там завод расположен в полутора километрах от города. И, самый веский аргумент: завод в Киришах — одно из самых первых предприятий подобного профиля, построенных в стране более двадцати лет назад без очистных сооружений. Естественно, технология там устарела так же, как и оборудование.

Тем не менее сразу после публикации в «Комсомольской правде» я бросился в инспекцию газоочистки, где начальником Б. Ф. Жидоморов.

— Успокойтесь, — осадил меня Борис Федорович, — наш завод БВК выполняет все предписания инспекции, содержит в хорошем техническом состоянии все двадцать установок газоочистки.

— Почему же появляется запах?

— Запах невозможно задержать в этих установках. Потом неэффективны четыре установки, те, что за сушилками. Проектной эффективности по очистке пыли они не достигли. И, видимо, не достигнут: такова их конструкция. Также неэффективна одна установка очистки — та, что после сепараторов. Есть и отдельные замечания по их эксплуатации. Кое-где поменьше воды дают на орошение. На третьей сушилке было такое. Но после нашего вмешательства устранили. Вот термодожиг...

— Вы уповаете на него?

— Да. Термодожиг плюс высокая оснащенность очистными сооружениями — более 90 процентов — все это даст положительный результат. К тому же мы спокойно не даем жить. Если на других предприятиях бываем один-два раза в год, то на БВК — не менее пяти раз. Потом проверки депутатских комиссий, народный контроль...

— Борис Федорович, термодожиг не решит проблемы запаха?

— Наверное, нет, 100-процентной очистки не будет. Что интересно, когда мы знакомы с проектом строительства этого завода, проектировщики ни словом не обмолвились о таком неприятном спутнике завода. Наука явно не доработала в этом отношении.

**ДО НАУКИ** мы еще дойдем. А пока направимся на завод к директору Виктору Вениаминовичу Кузину. Предприятие осуществляет программу природоохранных мероприятий. Задумано построить пруды-отстойники, рассеивающий выпуск в Ангару, термодожиг белковой пыли. Как эти мероприятия выполняются? С этим вопросом я обратился к директору В. В. Кузину. Он ответил:

— Мы внедрили ряд технических мероприятий, которые позволили, например, довести объем использования повторной воды до 70 процентов. Пока дальше по сокращению забора свежей воды мы не можем двигаться.

— Что мешает сделать замкнутый цикл?

— Дело в том, что микроорганизмы, как любое живое

существо, выделяют в пространство, где они обитают, продукты своей жизнедеятельности. Если полностью замкнуть кольцо, без капли сброса, эти продукты будут накапливаться, и процесс производства белка станет невозможным.

— Значит, замкнутого цикла водоснабжения не будет?

— Считаю, что нет. Но 70 процентов — это не предел.

— Виктор Вениаминович, в прошлую нашу встречу Вы говорили о намерении построить пруды-отстойники для лучшей очистки воды.

— С прудами сложнее. Ангарское управление строительства отказалось взять объем работ на текущий и на 1989 год. Еще в прошлом году начали сами их строить. Но, сами понимаете, с нашими небольшими возможностями, когда достать два большегруза

— Есть такие мероприятия. Они предусматривают перевод газоочистных установок на свежую воду, что мы и делаем. Инспекция нас в этом проверяет. Смотрят записи, дежурные листы. Заводская служба охраны природы следит за соблюдением режима.

— Виктор Вениаминович, сможете ли снизить уровень загрязнения и запаха, переводя завод на другое сырье или на другой продуцент?

— Есть у нас приказ, в котором запланировано уже в этом году дать какую-то часть сырья в виде спирта. Но когда и сколько его будет выделено — этого пока мы не знаем. Я не берусь утверждать, что спирт решит проблему запаха. Каждое производство чем-то пахнет. Замена сырья не связана с решением экологических проблем. Это связано с нехваткой па-

— Виктор Вениаминович, мы забыли ваш главный козырь в борьбе за чистоту атмосферы — термодожиг белковой пыли.

— Результаты получены хорошие. Установка постоянно в доводке. Сейчас поменяли все форсунки. Был недожог мазута — внедрили новую установку. В термодожиге уверен на 100 процентов. Вторую установку должны смонтировать в мае. Уже обязаны газоходы, министерство выделило дополнительное топливо. Третью установку смонтируем в июне, четвертую — в третьем квартале. В этом году все 4 термодожига сделаем.

**СКОЛЬКО** ни встречаюсь с директором Кузиным, всегда застаю его в настроении на какую-либо работу. Деятельный товарищ. При нем завод БВК стал своего рода образцовым хозяйством. Сюда водят делегации. Не скажу, что все уходит уверившись в безвредности производства БВК.

концентрация в воздухе будет чрезмерной.

— Чем сейчас занимаются ваши сотрудники по упомянутой выше программе?

— Они производят выборку обращений горожан на станцию «скорой помощи». Одновременно связываются с метеослужбами, чтобы определить направление ветра в дни наибольших обращений. Действительно ли ветер шел со стороны завода БВК. Этим занята группа Г. И. Васильевой. Начали изучать иммунный статус у детей, потом у взрослых. К этому подключили лабораторию В. Г. Соболева.

— Начав вплотную изучать проблему запахов и искусственного белка, нельзя, наверное, упустить возможность ознакомления с научными исследованиями зарубежных коллег. Есть у вас такая возможность?

— Недавно я разговаривал с Р. М. Коло, это наш профессор, но и он не располагает информацией об изыска-

# ВСЕ ПРЕДПИСАНИЯ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

ных самосвала — проблема, не справимся...

— Рассеивающий выпуск в Ангару, насколько я в курсе дела, тоже не построен!

— Рассеивающий выпуск должны в апреле сделать. Уже выкопали на дне реки траншею. Готов сам выпуск — это труба 50 метров длиной с перфорацией. Сейчас ждем, когда строительный участок освободится — обещали в апреле. И эту трубу укладывают на дно, а мы состыкуем концы.

— Последнее время мощность завода наращивалась. Не идет ли это вразрез с постановлением горисполкома, запрещающим расширение завода до тех пор, пока не будут решены все природоохранные мероприятия?

— Нет. Мы только сейчас достигли проектной мощности.

— Какова она?

— 120 тысяч тонн. Вчера у нас была инспектор Байкальского бассейнового управления. Она составила акт, в котором указала, что с одновременным увеличением производства белка на 4 тысячи тонн уменьшили использование воды на тонну продукции почти на кубометр.

— Стремление к росту производительности ферментеров не приводит к увеличению нарушений технологии?

— По данным инспектирующих органов, нарушений по выбросам белка нет.

— Может быть, превышений по белку и не было, но вот запах БВК ощущался особенно остро совсем недавно, в феврале, марте...

— Эти месяцы у нас всегда связаны с увеличением дней по запахам.

— Почему?

— Мое мнение. Дело в интенсивном прогревании воздуха и его движении в направлении города.

— У вас должны быть мероприятия на случай неблагоприятных метеословий.

рафина в целом по стране.

— Институт ВНИПинефть разработал для объединения «Ангарскинефтеоргсинтез» проект строительства установки, производящей парафин — «Парекс». Но это ведь будет еще один источник, загрязняющий атмосферу.

— По «Парексу» — это дело объединения. Пусть они сами решают, строить им или не строить, и как будут решать экологические вопросы. Мы сейчас обеспечены сырьем полностью.

— С самого начала деятельности завода им занимается институт гигиены труда и профзаболеваний...

— Да. Они составили статистику появления запахов по годам, его интенсивность. Есть у них бригада так называемых «нюхачей», которые живут в разных районах города и при появлении запаха сообщают.

— Мы все «нюхачи», но это не меняет дела.

— Правильно. Но им нужно это для определения системы появления запаха. Кроме того, они регулярно отбирают пробы в санитарно-защитной зоне на содержание белка.

Надо сказать, что сразу после публикации в газете о Киришах в институте гигиены труда состоялось совещание, которое вел А. Д. Бахмат, председатель областного комитета народного контроля. НК области взял на себя контроль за работой завода. Было поручено и Юго-Западному комитету НК вести постоянный контроль за монтажом природоохранных объектов, по отбору анализов, по технологическому режиму.

На этом совещании выступил директор института гигиены Ю. А. Маняшин. Он сказал буквально следующее: «Институт на сегодня не располагает данными о том, что завод оказывает влияние на повышение заболеваемости в городе». Под «не располагает» он имел в виду то, что не зафиксированы такие данные.

Пессимист свое всегда скажет.

Беседую с директором института гигиены труда и профзаболеваний Юрием Александровичем Маняшиным, кандидатом медицинских наук. Сам он в Ангарске с 60-го года. Ему безразличны судьбы ангарчан.

— Юрий Александрович, можно определенно сказать, что завод БВК оказывает на здоровье человека неблагоприятное действие?

— Этого сказать мы не можем. Нет таких данных. Есть отдельные примеры в исследованиях, которые говорят, что в момент интенсификации запахов от завода возрастает количество обращений на станцию «скорой помощи». Жалобы поступают от больных, страдающих пороками органов дыхания. В основном такие всплески регистрируются в период остановки завода на профилактический ремонт. Дать более конкретный ответ мы сможем лишь после выполнения работ по комплексной теме, которую будем выполнять в рамках программы «Ангара». К концу 1989 года постараемся закончить исследования. Сегодня можно говорить лишь о том, что запах оказывает психогенное влияние, т. е. сами по себе дурнопахнущие могут спровоцировать отклонения от нормы, вызвать отрицательные эмоции. Неприятными становятся и запахи духов, если их

влияние ученых других стран. Если вы интересуетесь этой проблемой, то вам надо обратиться к технологам на предприятии или в институт, где эту проблему разрабатывают, выявляют новые штаммы, продуценты. Кстати, они сейчас очень активно их находят и внедряют. Ведь в качестве сырья используют буквально все, начиная от камышей, кончая спиртом, природным газом.

— Результаты исследований о влиянии новых продуцентов на организм человека у вас есть?

— Что касается самого белка и его влияния на дыхательные органы, на кожу, на слизистую — эти исследования сами проводим. Проводили опыты по токсичности свойств, аллергенного действия белковой пыли. Много наших работ опубликовано. Изучаем все, что не работает другими институтами.

— Значит, у вас все-таки есть конкретные результаты. В то же время вы говорили в начале нашей беседы, что только сейчас, в 1988 году, серьезно стали изучать белок.

— Глубоко начали. Глубоко, чтобы, наконец, найти, потому что до сих пор ничего не нашли! А все говорят, что-то должно быть, ведь появляется много жалоб... Вот мы и хотим поискать. Хотя бы начальные проявления патологии найти.

Юрий Александрович долго говорил об отклонениях от норм, зарегистрированных везде, во всем мире. Это общеизвестно. Природный, естественный фон изменился, вместе с ним меняются и условия жизни. Многие этого не хотят понять.

Мы начинаем ощущать на себе последствия загрязнения, того же запаха от БВК, лишь тогда, когда на небольшом пятнышке (например, наш город) соединяются выбросы различных производств. Эти мои субъективные выводы делаю на свой страх и риск, ведь научно обоснованных данных у меня нет. Пока ученые медики из институтов представляют нам глубоко изученные обоснованные выводы, мы должны сделать все, чтоб сократить на всех предприятиях города выбросы в атмосферу.

О. ТЮМЕНЕВ

# ЧИТАТЕЛЬ • ГАЗЕТА • ЧИТАТЕЛЬ

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ ПАРКЕ

В редакцию газеты «Знамя коммунизма» обратилась семья Мычко с критическими замечаниями по поводу работы аттракционов в Центральном парке культуры и отдыха им. 10-летия Ангарска. Семья Мычко решила провести день в парке и порадовать своих маленьких детей катанием на различных аттракционах, но на некоторые из них попасть не удалось. Почему?

По просьбе редакции на письмо отвечает заведующая отделом культуры горисполкома Л. А. Сергеева.

— В Центральном парке и его филиале, который размещается в парке Дворца культуры «Современник», работают 12 аттракционов. Для нашего города такое количество аттракционов, конечно, недостаточно.

Каждый год администрация парка через областное управление культуры подает заявки на новые аттракционы в п/о «Роскульттехника» и «Росаттракцион», но заявки не выполняются.

Несмотря на такие сложные условия работы, в парке отремонтированы все аттракционы. Летом 1988 года начнут работать новый аттракцион «Городок ГАИ», новый тир, пункт проката. Есть задумка организовать катание детей на живых лошадях. Коллектив

парка старается сделать многое, чтобы летом здесь могли отдохнуть труженики города, их дети.

Однако были случаи, когда аттракционы долго простаивали в ремонте. Так, «Сюрприз» вышел из строя по вине завода-изготовителя в июне прошлого года, в течение трех месяцев не работал, несмотря на неоднократные вызовы наладчиков. Бывают случаи грубости со стороны обслуживающего персонала парка. Отдел культуры, администрация парка не оставляют без внимания такие факты.

Посетители парка жалуются на то, что на некоторые аттракционы не допускаются маленькие дети. Следует знать, что они эксплуатируются с учетом соблюдения техники безопасности. Каждый аттракцион имеет свой паспорт, в котором четко написаны правила пользования. С этими правилами знакомится посетитель, желающий прокатиться на аттракционе, они вывешены на видном месте.

Правилам необходимо следовать во избежание несчастных случаев, которые, к сожалению, случаются. Так, летом 1986 года 13-летняя девочка, катаясь на аттракционе «Сюрприз» в парке нашего города, встала раньше времени с места, несмотря на предупреждения контролера, в результате очень серьезно пострадала.

Работники парка строго наказаны, хотя больше всех была виновата в случившемся сама девочка. Не хотелось бы,

чтобы родители, а вместе с ними и дети относились иронично к контролю за соблюдением работниками парка правил пользования аттракционами. Это необходимо.

Уважаемые родители, вы все где-то трудитесь на предприятиях, в организациях и не допускаете мысли о несоблюдении на работе правил техники безопасности. Почему же в парке, где работают сложные механизмы, вы забываете об этом? Почему некоторые из вас пытаются их ослабить, настаивать на своем, иной раз в грубой форме?

Да, в правилах, разработанных специалистами, записано, что аттракцион «Круговой обзор», так называемое «Колесо обозрения», предназначен для массового развлечения взрослых и детей старшего школьного возраста, т. е. с 8 до 14 лет — со взрослыми и с 14 лет — самостоятельно.

И на автодроме в правилах четко определяется возраст детей: «Дети с 3 до 17 лет допускаются со взрослыми, а с 7 лет самостоятельно».

Такие правила имеются на каждом аттракционе.

Скоро парк гостеприимно будет приглашать ангарчан отдохнуть. Отдел культуры, администрация парка убедительно просят внимательно изучать и соблюдать правила пользования аттракционами в первую очередь родителей, чтобы они смогли научить соблюдать эти необходимые требования своих детей.

## ВОПРОС — ОТВЕТ

— Почему не всегда можно сдать в магазине молочную посуду емкостью 1 литр? Группа покупателей.

Отвечает директор Ангарского молочного комбината А. Р. Дубынин:

— В связи с капитальным ремонтом комбината с мая 1987 года действительно имеют место трудности с выполнением всех видов поставок молочной продукции. В настоящее время часть фондов на продукцию (35—40 процентов) отоваривается Иркутским молочным комбинатом, который, в свою очередь, требует обеспечить возврат оборотной тары. Сложившаяся обстановка с поставкой в город продукции от двух однотипных предприятий нарушила в

свое время работу по учету возврата тары.

С января 1988 года руководством молочного комбината предпринято следующее: получены даряды на дополнительные фонды металлических корзин;

с 11 февраля 1988 года закреплена автомашина молочного комбината для завоза тары в торговые точки по заявлениям диспетчера урса на период ремонта комбината;

ужесточен контроль за исполнением и возвратом оборотной тары из всех торговых точек города с обязательной ежемесячной сверкой документов;

Будет ли переиздаваться «Вичник»!

Отвечает главный инженер городского узла связи С. К. Валева:

— Последний раз список абонентов Ангарской телефонной сети издавался в 1980 году. Согласно письму Министерства связи РСФСР 1985 г. такие справочники больше издаваться не будут. В дальней-

«Ангарский телефонный справочник».

шем предусмотрен выпуск справочников только с номерами предприятий народного хозяйства. Ангарским узлом связи планируется выпуск такого справочника в 1988 г. Номера абонентов будут находиться только в справочном бюро и узнавать их нужно по 09.

— Работаю на предприятии 6,5 лет, за этот период не имела ни одного взыскания. Может ли администрация вынести мне сразу строгий выговор? Нужно ли согласие профсоюзного комитета? Нужно ли знакомить меня с приказом до вывешивания его на обозрение коллектива? Г. ГАЛКИНА.

Отвечает начальник УКХ Ю. М. Даниловцев:

— В соответствии со ст. 135 КЗОТ РСФСР за нарушение трудовой дисциплины администрация предприятия применяет следующие дисциплинарные взыскания:

1. Замечание, выговор строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу до 3-х месяцев или смещение на низшую должность на тот же срок, увольнение.

При наложении дисциплинарного взыскания должны учитываться тяжесть совершенного проступка, обстоятельства, при которых он совершен, предшествующая работа и поведение рабочего или служащего. Таким образом, администрация вправе

сразу вынести строгий выговор.

2. Для наложения дисциплинарного взыскания согласия профкома не требуется.

3. Согласно ст. 136 КЗОТ РСФСР и п. 31 Типовых правил внутреннего трудового распорядка дисциплинарное взыскание объявляется работнику под расписку в трехдневный срок. Отказ работника удостоверить своей подписью факт предъявления ему приказа не имеет юридического значения и не влияет на действительность объявленного взыскания. Приказ о наложении дисциплинарного взыскания доводится до сведения работников данного предприятия (п. 31 Правил внутреннего трудового распорядка).

Прошу объяснить, почему в киосках «Союзпечати» не стало в розничной продаже «Литературной газеты»? П. ИЛЬИН.

Отвечает начальник отделения «Союзпечати» В. Райкин:

— Тиражи на периодические издания утверждаются единые — подписка и розница. И от того, как успешно будет проведена подписная кампания, какие тиражи будут взяты в подписку, оставшиеся идут в розницу.

в розничную сеть многие массовые издания совсем не поступают, а газеты — в ограниченном количестве.

В розничную сеть города Ангарска не поступает ни одного экземпляра «Литературной газеты». В течение года положение с периодической печатью в розницу не будет улучшено, так нас информирует областное предприятие «Союзпечать».

Подписка на 1988 год прошла очень большая, поэтому

## РЕЗОНАНС

# О НОВОСТРОЙКАХ

Мы прочитали статью «Будет построено» в «Знамени коммунизма» (№ 20 за 29 января). Новости обрадовали ангарчан, за исключением владельцев внеплановых гаражей, подвалов, о сотнях семей из микрорайонов, которые имеют единственную возможность хранить картофель и овощи в своих подвалах. Ведь не каждая трудовая семья может иметь дачу, капитальный гараж с автомашиной, где можно выкопать подвал для хранения на зиму овощей.

Предлагаем в микрорайонах, где нет в домах подвалов, создать кооперативы. Многие бы вступили, внесли бы необходимую сумму на строительство индивидуально-подвального в этом хранилище.

Семья ТИТОВЫХ.

Редакция попросила ответить на письмо Титовых главного архитектора города В. Д. Этингова:

— Отделы исполкома и жилищные органы постоянно в печати и на местах предупреждали этих владельцев о самовольном захвате земли и сносе внеплановых строений. Вполне очевидно, что застройка ул. Декабристов с уже сформированными микрорайонами № 6а, 8, 9, 10 рано или поздно должна начаться.

Сегодня на стадии проектирования проработок рассматривается этот пока неприглядный участок от ул. Весенней до ул. Космонавтов,

утверждена схема генплана застройки, где на продолжении ул. Весенней (напротив ба мр-на), Ангарского проспекта (напротив ба и 8 мр-нов) будут построены 5-этажные жилые дома с магазином «Товары для молодежи», а на продолжении ул. Космонавтов планируется строительство бани с сауной.

Между этими объектами и размещаются двухэтажные секционные коттеджи усадебного типа, где заказчиками выступают п/о «Ангарскнефтеоргсинтез» и институт «ОргстройНИИпроект».

В настоящее время прорабатывается и вопрос о создании гаражных кооперативов, строительство планируется на землях ТПК за существующими капитальными гаражами, расположенными напротив 15-го микрорайона. Что же касается строительства подземных овощехранилищ, то и эти вопросы вполне можно решить, однако пока от жителей таких заявок не поступило, а опыт создания и строительства кооперативных овощехранилищ в городе имеется — в 11-м микрорайоне.

## НАШ ГОРОД

Прочитав статью С. Пажемского за 10 марта с. г. «Пора, кажется, уяснить...», хочется кричать: «Товарищи, что же мы делаем? И что же мы могли сделать для родного города, где мы живем?»

Почему я взялся за перо? Да потому, что наш город не раз назывался лучшим в России по благоустройству.

Не помню, кто сказал: «Оценить вещь или деяние можно только в сравнении». Мне довелось видеть почти все города России, но я никогда не был в Прибалтике. В этом году довелось Ригу (Латвия), Пярну, Лайдэ (Эстония) — не похожи ни на какие другие города.

Как далеко нам, сибирякам, до них... Но почему же мы, ангарчане, не желаем превратить наш город в город чистоты, в город (не буду говорить сад), благоухожающий зеленью?

Вроде мы все «за», но среди нас нет человека, который бы взял на себя смелость организовать нас. Чтобы у своего дома, квартала, подъезда хоть бы капельку вложить свой труд.

Вернусь к городу Пярну. У меня сложилось впечатление, что я попал в сказочный городок (в сказки Андерсена). Сначала казалось, что все сделано для «показухи». Разговаривал с местными жителями. Они говорят: «Мы так живем, иначе не можем». Там нет заборов, т. е. ограждений, вместо них декоративные деревья — идешь по улице, везде идеальная чистота.

Если бы и мы все думали о своем городе! Жить стало бы красивее, уютнее, люди стали бы добрее.

В. БЕРДЕННИКОВ, участник войны, ветеран труда.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В предыдущем выпуске страницы (№ 15 газеты «Знамя коммунизма») опубликовано под заголовком «Сколько стоят похороны?» письмо, в котором речь идет об улучшении организации ритуальных услуг. Отвечает директор горбыткомбината Ю. И. Горячкин:

— В статье правильно ставится вопрос, что в салоне-магазине не производится гравировка пластин для металлических памятников, нет фотографа. Гравера не стави-

ли из-за малого объема работ: на данный объем работы гравер не выработывает свой тариф. До июля 1987 г. в салоне-магазине работал фотограф, но заказов на фотографирование было очень мало и заработок в месяц составляет 40—60 руб. В настоящее время решается вопрос трудоустройства работника, который будет совмещать работу гравера и фотографа.

Материалы для обивки гробов имеются всегда в ассортименте (в настоящее время

имеется 8 видов тканей).

При реорганизации комбината спецслуг горбыткомбинату было передано всего 3 автокатафалка в неудовлетворительном техническом состоянии, автобусов для перевозки людей и грузовых автомашин в горбыткомбинате нет.

В статье шла речь о ценах на ритуальные услуги и кто их устанавливает. Горбыткомбинат пользуется ценами и прейскурантами на ритуальные услуги, утвержденными Иркутским облисполкомом.

○ ХРОНИКА  
○ СОБЫТИЯ  
○ ФАКТЫ

# СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР

## Лучшая библиотека

В профсоюзной библиотеке объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» более 210 тысяч различных книг. Летом исполнится 35 лет, как пришли сюда первые читатели.

За это время коллектив библиотеки успел стать победителем Всесоюзного смотра культурно-просветительных учреждений, призером ВДНХ, обладателем почетнейших званий «Лучшая библиотека РСФСР» и «Библиотека отличной работы». Накопленный здесь опыт изучается библиотеками других городов.

Накануне 35-летия библиотеки наш корреспондент встретился с заведующей Людмилой Петровной Курбатовой, попросил ответить на несколько вопросов.

— Говорят, что театр начинается с вешалки, а библиотека!

думаю, все они вполне удовлетворены.

— А какие массовые мероприятия проводятся вашими сотрудниками?

— Довольно часты у нас встречи с местными писателями и поэтами, регулярно собирается клуб «Огонек», проходят выставки и обзоры книг. Для тех читателей, которые интересуются научной и специальной литературой, хозяйки читального зала Тамара Михайловна Левченко и Людмила Павловна Филатова непременно найдут все последние новинки. Опытные библиографы Анита Ивановна Колесник и Вера Ро-



— Она начинается (хотя и вешалка, конечно есть) с отдела комплектации и обработки литературы. Через него ежегодно проходит более 11 тысяч экземпляров книг, 197 названий журналов, брошюр и газет. Дальше эти поступления идут в отделы библиотеки.

— Читатель пришел к вам впервые. Его кто-нибудь ориентирует в констине безбрежном книжном мире!

— В отделе обслуживания такого читателя встретит и окажет всяческую помощь дежурный библиограф. У нас более 20 тысяч читателей, и,

мановна Удружева оперативно и доходчиво посвящают читателей в «секреты» пользования каталогами и картотеками, составляют информационные бюллетени новых поступлений.

— Какие книги пользуются наибольшим спросом?

— Могу назвать такие остросоциальные произведения, как «Плаха» Ч. Айтматова, «Зубр» Д. Гранина, «Новое назначение» А. Бека, книги В. Распутина, А. Приставкина, И. АМОСОВ.

На снимке: библиографы Т. М. Левченко и В. Р. Удружева.

Фото автора.

## НА ВАХТЕ МИРА

Коллектив СПТУ-5, поддерживая трудовую вахту мира, принял активное участие в сборе средств в Фонд мира. Работниками училища перечислено 186 руб.

«Пусть наш взнос послужит великому благородному делу борьбы против угрозы ядерной войны, делу понимания и содружества всех людей Земли» — таково заявление коллектива.

(НАШ КОРР.)

## ЖДЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

В адрес оргкомитета по проведению праздника ангарчанки приходит много предложений, пожеланий и советов. Из всего ясно, что ангарчане предлагают сделать этот праздник традиционным и ежегодным. Некоторых не устраивает название «мисс» и «леди». Мы с удовольствием изменим, если будут более интересные предложения. Ваши замечания по поводу некоторых организационных моментов мы принимаем полностью.

Вместе с вами сожалеем, что в конкурсе не приняли участия райкомы, горком комсомола и ТОМ. Учтем пожелание изменить форму проведения «мисс ангарчанка», хотя до проведения конкурса мы обращались ко всем за советами и предложениями через газету «Знамя коммунизма».

Что еще вы хотите увидеть на этом празднике, каким вы его представляете. Пишите нам по адресу: Ангарск-30, ул. Восточная, Центральный райисполком, отдел культуры и г. Ангарск-30, Дворец культуры нефтехимиков, массовый отдел.

## ПОСЛЕ ЧЕТЫРЕХ ТУРОВ

ШАХМАТЫ

В ШАХМАТНОМ клубе спорткомитета проходит 36-й чемпионат города.

17 лучших шахматистов от 16 до 56 лет играют по круговой системе. После четырех стартовых туров участники расположились в следующем порядке: электрик-железнодорожник А. Солянкин, учитель физкультуры школы № 39 В. Чуешов, учащийся СПТУ-37 А. Демин имеют по 3 очка, аспирант Д. Мьяконьких, инженер-электроник Г. Кузнецов, инженер-строитель А. Попов — по 2,5 очка, инженер С. Толмачев — 2 очка, ученик 10 класса школы № 8, чемпион области среди юношей А. Блинников, рабочий Л. Зосин, директор станции юных техников горно М. Жиботовский, бетонщик А. Феллингер — по 1,5 очка, инженер-проектировщик Я. Полонский, слесарь А. Махров, техник В. Похно, каменщик В. Конохов, инженер П. Демин — по 1 очку, начальник установки НПЗ С. Алексеев — 0.

Соревнования продлятся до 1 мая. Победители получат право играть в личном первенстве области в середине мая.

Э. ХАНТАКОВ,  
главный судья соревнований.

## Что? Где? Когда?

КИНОТЕАТР «Родина» проводит 1 апреля вечер для молодежи «Мозаика». Вы увидите фильмы молодого режиссера Сергея Овчарова «Нескладуха» и «Левша». В необычном представлении примет участие Иркутский театр-студия народной драмы под руководством Владимира Дрожжина. Начало сеанса в 19.50. Работают книжные киоски, магазинов «Данко» и «Букинист». Билеты продаются. Справки по телефону: 6-02-54.

ДВОРЕЦ культуры нефтехимиков приглашает 27 марта на концерт симфонической музыки. В программе: П. Чайковский, Концерт для фортепиано с оркестром № 1; Моцарт, Концерт для фортепиано с оркестром № 22.

Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии. Дирижер — художественный руководитель и главный дирижер оркестра, дипломант Всесоюзного конкурса Евгений Цирлин.

Соллист — заслуженный артист РСФСР, лауреат международного конкурса Владимир Селивохин.

Начало концерта в 12 часов в театральном зале ДК.

В СЛЕД за мастерами кино, театрального и изобразительного искусства к творчеству Валентина Распутина обратились музыканты.

Прочтением повести «Пожар» навеяно произведение для органа московского композитора Кирилла Волкова, впервые исполненное в Иркутске.

Соната в двух частях динамична, эмоциональна. Сочинение вызвало интерес у иркутских слушателей.

## МАРТОВСКИЕ ПОДПИСНЫЕ

В подписной отдел Дома книги поступили очередные тома подписных изданий.

Среди них — собрания сочинений С. Соловьева (т. 1), Э. Базена (т. 1), Э. Асадова (т. 2), А. Виноградова (т. 2), В. Пановой (т. 3), второй том «Венка Славы», первый — Жизни животных, шестая и седьмая книжки Библиотеки молодой семьи, 36-й выпуск Вопросы научного атеизма, обновленный материал к Своду Законов СССР (т. 6, 7, 8, 10).

Просьба к ангарчанам выкупить очередные тома в срок. Г. БАННИКОВА, работник Дома книги.

## КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 26, 27 марта — Мультсборник, 11, 13, 15, Соблазн, 18, 20, 28 марта — Марья-искусница, 11, 13, 15, Радости среднего возраста, 18, 20.

«МИР» — 26, 27 марта — Десять негрят (2 серии), 11, 14, 17, 20, Юность Бемби, 9, 40, 28 марта — Выбор (2 серии), 11, 14, 17, 20, Бойся, враг, девятого сына, 9, 40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Выбор».

31 марта в 20 час в кинотеатре «Мир» состоится сеанс открытого письма со зрителями.

«РОДИНА» — 26, 27, 28 марта — Огни спальных (США, Большая программа, Дети до 16 лет не допускаются), 11, 14, 17, 20, 27 марта для детей Зима в Простоквашино, 9, 40.

«ГРЕНАДА» — 26, 27 марта — Сказка о прекрасной Айсулу, 10, 12,

14, 16, Танцор «Диско» (2 серии), 18, 20-30, 28 марта — Страшилице, 10, 12, 14, 16, Она и дьяволы (2 серии), 18, 20-30.

«ПИОНЕР» — 26, 27 марта — Сказка о Мальчише-Кибальчише, 9, 30, 11-19, 12-50, 14-30, Полет над гнездом кукушки (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 18, 20-30, Пацаны, 16-20, 28 марта — Король и птица, 9-30, 11-10, 12-50, 14-30, В огне брода нет, 16-10, Что мое, то мое, 18, 19-30 (удл.), 21-40.

Кинотеатру «Пионер» на постоянную работу требуется художник.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 26, 27 марта — Граф Монте-Кристо (2 серии), 16, 19, Лесной квартал, 14, 28 марта — Тающие облака (2 серии), 16, 19, Джульбарс, 14.

«ПОБЕДА» — 26, 27, 28 марта — Короткое замыкание, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 26, 27 марта — Короткое замыкание, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40, 28 марта — Десять негрят (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.

Зал «Восход» — 26, 27 марта — СССР кинорежиссера А. М. Эгурди, «Белый клык», 11, 05 — Мультфильм «Переменка» (выпуски 1-3), 11, 35 — «Успех», Худ. фильм с субтитрами, 13, 00 — «Этот фантастический мир»

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
14,30 — А. П. Чехов, «Палата № 6», 15,50 — Док. фильм, 16,50 — «Вечный зов», Худ. фильм, Фильм первый, 9-я и 10-я серии, 19,00 — «Приангарье», 19,40 — Док. фильм, 20,00 — Концерт. По окончании — Телереклама.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
21,00 — «Спокойной ночи, малыши!»  
21,15 — «Долги наши», 21,45 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга», Народные мелодии Бангладеш, 22,00 — «Время», 22,30 — «Прожектор перестройки», 22,40 — Экран друзей, «Спустя много лет», Худ. фильм, 23,55 — Футбол, Чемпионат СССР, «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Москва).

ВТОРНИК, 29 марта  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
7,30 — «120 минут», 9,35 — 14-серийный худ. фильм «Жизнь Клыма Самгина», 1-я и 2-я серии, 11,45 — Новости, 11,55 — «Автограф», 16,30 — Новости, 16,40 — «Прожектор перестройки», 16,50 — «Зергер», 17,15 — Фильм-детям, «Если ты обещаешь», 18,20 — К Всесоюзной неделе музыки для детей и юношества. Выступление детских коллективов художественной самодеятельности, 19,20 — Мультфильмы, 19,50 — Сегодня в мире, 20,10 — К XIX Всесоюзной партийной конференции, 20,55 — «Воспоминания об Арно Бабаджаняне», Концерт, 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — К 120-летию со дня рождения А. М. Горького, 14-серийный худ. фильм «Жизнь Клыма Самгина», 1-я серия, 23,50 — Сегодня в мире, 24,00 — «Действующие лица», Маков омут.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
9,00 — Утренняя гимнастика, 9,20 — Концерт художественных коллективов, 9,45 — Фильмы народного артиста

Ангарской городской типографии на работу требуются: печатники или ученики (мужчины), линотиписты или ученики. Обращаться: ул. Мира, 18.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
9,00 — Утренняя гимнастика, 9,20 — Концерт, 9,45 — Док. фильм, 10,05 — Музыкальная передача для юношества, 11,55 — «Спусти много лет», Худ. фильм, 13,10 — Французский язык 1-й год обучения, 13,40 — «Остров сокровищ», Худ. фильм для детей, 1-я серия, 14,40 — Французский язык, 2-й год обучения, 15,10 — Новости, 15,20 — «Этот фантастический мир».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
16,30 — «Вечный зов», Худ. фильм, Фильм первый, 11-я и 12-я серии, 19,00 — «Приангарье», 19,40 — Литературный концерт. По окончании — Рекла-ма.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
21,00 — «Спокойной ночи, малыши!»  
21,15 — «До шестнадцати и старше», 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — «Камера смотрит в мир», 23,45 — «Утренняя почта» (повторение).

Центральный РК КПСС выражает глубокое соболезнование по поводу кончины бывшего секретаря партийной организации «ОргстройНИИпроект»

ЧЕРНОВА  
Виктора Ивановича